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ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, 
DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA ÀS 18:30 HORAS DO DIA 24 DE JUNHO 
DE DOIS MIL E VINTE E CINCO. PRESIDÊNCIA DO VEREADOR JOÃO CARLOS 
VALADÃO. 
Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito 
horas e trinta minutos, realizou-se na sede da Câmara Municipal de São Roque do Canaã, 
Estado do Espírito Santo, a Vigésima Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da 
Oitava Legislatura, sob a presidência do Vereador João Carlos Valadão. A presidência 
convidou o Vereador Valmir Antonio Boschetti para proclamar a leitura de um trecho 
bíblico, declarando, em seguida, aberta a sessão sob a proteção de Deus. Em seguida a 
presidência solicitou a secretária da Mesa a proceder à chamada dos senhores 
vereadores, verificando-se a presença da maioria, ausente o vereador William Espindula 
Rossi Coser. Havendo quórum, a presidência declarou abertos os trabalhos legislativos, 
imediatamente o que submeteu à discussão a ata da sessão ordinária realizada no dia 
dezessete de junho de dois mil e vinte cinco, que foi aprovada por todos os nobres 
vereadores. A presidência solicitou à nobre secretária das sessões para efetuar a leitura do 
Expediente e da Pauta da Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 026/2025, de autoria do Poder 
Executivo, Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária para o 
Exercício Financeiro de 2026 e dá outras providências; A Comissão Permanente de 
Finanças e Orçamento opinou por sua Aprovação. Não havendo orador inscrito para 
fazer uso da tribuna livre, na forma regimental, a presidência franqueou a palavra aos 
senhores Vereadores. Vereadora Flávia Cyrillo de Azevedo: Quero cumprimentar meus 
colegas vereadores, excelentíssimo presidente, me dirijo aos que estão nos 
acompanhando pelo Youtube e por outros órgãos que transmitem essa sessão. Eu venho 
mui respeitosamente falar para os meus colegas e me dirigir à população são roquense, a 
respeito da votação da semana passada, aliás, retrasada, dos vinte milhões que o 
executivo vai fazer o empréstimo. Algumas pessoas não entenderam; como eu tenho um 
diálogo, eu acredito que alguns dos vereadores aqui possuem um diálogo permanente com 
o executivo, é o meu caso e eu posso estar falando pela maioria de vocês; antes de votar 
em qualquer projeto, eu sempre procuro sentar e conversar, porque o diálogo precisa 
existir, não tem partido, não tem lado, a gente tem que saber para onde vai o dinheiro. 
Quando eu entrei em contato com o prefeito, ele me mostrou cada passo que seria 
investido com esse dinheiro. Foi dito aqui que nós fizemos um juramento, eu acredito que 
todos fizeram um juramento, e quando fazemos um juramento, pensamos que esse 
juramento vai ser efetivado de formas diferentes porque somos pessoas diferentes. O meu 
juramento não foi melhor, nem pior, nem mais verdadeiro, nem menos verdadeiro do que 
qualquer um juramento que todos vocês tenham feito aqui. O juramento de ver São Roque 
crescer, de ser uma filha de São Roque, embora não tenha nascido aqui, ele vai continuar. 
Então, é através desse juramento, eu venho dizer a vocês, que todo projeto que eu vejo 
que é para o investimento do nosso município, para o crescimento do nosso povo, eu vou 
aprovar. Eu sentei, conversei, foi me passado aonde o dinheiro será investido, e eu sou 
uma mulher de quarenta e oito anos, e acho que a gente tem o discernimento de saber 
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entender o que vai acontecer no nosso município nessa gestão do nosso prefeito, porque é 
o meu prefeito também! A gente tem que ter inteligência, discernimento, porque foram 
jogadas as cartas na mesa para mim. Eu aprovei esse projeto e vou aprovar quando eu ver 
que vai ter crescimento no nosso município. Às vezes as pessoas falam coisas e não estão 
entendendo o que está acontecendo; por isso, nos procure na Câmara, estamos aqui, eu 
não estou todo dia, mas se entrar em contato com qualquer um de nós, vamos atender 
vocês, vamos explicar; marca um horário com o prefeito. Não entendeu? Busque 
informações concretas. Porque ouvimos tanta coisa na rua, que é muito difícil ouvir. Eu 
poderia estar lá na minha salinha de aula tranquila, cuidando dos meus cachorrinhos como 
eu sempre fiz, graças a Deus, mas eu quero ajudar São Roque como todos os vereadores 
que estão aqui. Eu vou dizer sempre a vocês, que a visão de cada um é uma forma, agora 
os pés tem que estar no chão para quando nós efetivamente vermos que vai ter 
investimento no município, e que esse investimento que eu vou falar para vocês agora, eu 
vou fazer um resumo, porque eu fiz um texto muito grande, e não tenho como lê-lo para 
vocês em dez minutos, para mim é pouco, eu precisaria pelo menos de meia hora. Um dos 
principais investimentos: Sistema de biometria, que será implantado para todos os 
servidores, visual. Nós vamos implantar um sistema onde o servidor vai chegar no seu 
setor de trabalho e vai ter impressão digital na sua retina; isso aí vai muito dinheiro. 
Aquisição de novos equipamentos de informática para todos os setores, inclusive da 
prefeitura, do executivo, vai um investimento muito grande também. Eu estou resumindo, tá 
gente! Energia renovável e sustentabilidade; para que nossa prefeitura gaste menos 
energia, nós também vamos adquirir com esse dinheiro, esse investimento, placas para 
energia solar. Investimentos de infraestrutura urbana e mobilidade; a prefeitura destinará 
para essa obra, um milhão. São várias outras obras que estão por vir. O texto que eu fiz é 
muito grande, eu estou resumindo. Outros investimentos estratégicos para o futuro de São 
Roque, além das ações já citadas, a prefeitura de São Roque do Canaã vai destinar 
aproximadamente quatro milhões para realizar as desapropriações estratégicas essenciais 
para o planejamento urbano do município. Por exemplo, lá no posto “Ethevaldo Francisco 
Roldi”, aquele pátio onde está como estacionamento de carros, daqui há algum tempo, se o 
proprietário, proibir o estacionamento, ninguém vai poder estacionar, porque é dele. Então 
um dos investimentos que me foi passado quando eu sentei com o prefeito, foi da compra 
daquele lugar, isso futuramente. Uma nova creche vai ser construída com tempo integral 
para nossas crianças, lá na Vila Torezani, vai ser uma creche estupenda, como o prefeito 
me falou. Calçamento, na comunidade do Tité. Gente, são várias outras coisas que se eu 
ler aqui, não vai dar tempo. Investimentos de qualidade, de bem estar. Um outro importante 
projeto, é o do calçadão para caminhada que ligará o centro da cidade à barragem de São 
Dalmacio, isso mais ou menos vai valer uns sete milhões. Foi colocado aqui, todos os 
valores dessas obras, e eu vou falar, vinte milhões não dá não! Nós vamos procurar outros 
recursos, o prefeito falou que vai atrás de outros recursos, ele vai procurar. Então, assim, 
qualquer dúvida que vocês tenham, venham aqui na Câmara conversar com a gente, nós 
estamos aqui para servi-los, vocês precisam saber. E eu não posso deixar de falar da 
conversa que eu tive com o executivo, porque quando eu votei, eu votei consciente. E 
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quem conversou com o prefeito, se tivesse sentado e conversado, ele ia passar. Pelo 
menos, a primeira coisa que eu fiz, quando chega um projeto de urgência na sexta-feira 
para a gente votar, na sexta-feira mesmo eu já mandei um áudio para o prefeito, ele falou 
vem aqui para a gente conversar. Eu corri atrás, eu quis saber para onde era esse 
investimento. Agora vocês acham que nós aqui iríamos votar num projeto desse para não 
ter crescimento no município? Para que a gente ia fazer isso meu Deus? Pra que? Eu creio 
que todos nós somos inteligentes suficiente, capacitados para estar aqui nessas mesas, 
eleitos pelo povo através de uma democracia, e se eu assinei um projeto, eu estou dando 
respaldo ao povo de São Roque. E digo mais, se tiver um projeto de vinte, vinte e cinco, 
trinta, que eu vejo que o futuro das nossas crianças, das nossas comunidades, dos nossos 
idosos vai melhorar, eu vou votar. Eu vou votar e vou continuar votando! E deixar claro 
que, a visão de cada um é uma visão. Vinte milhões é muito dinheiro? É dinheiro que não 
acaba mais! Mas ele vai ser direcionado a obras, ao crescimento. Não quero mais me 
alongar, eu aproveitei mais o meu tempo, queria ter mais tempo, mas vamos deixar para a 
próxima sessão. Eu agradeço aos colegas vereadores por terem tido paciência e agradeço 
aos que estão em casa. Qualquer dúvida estamos aqui para servi-los e tirar qualquer 
dúvida que vocês tenham. Boa noite, muito obrigada! Vereador Gilmar Meireles: Senhor 
presidente, Mesa Diretora, colegas vereadores, vereadoras, quero cumprimentar os 
colegas de trabalho, as pessoas que estão nos assistindo através das redes sociais, canal 
Youtube, boa noite a todos! Senhor presidente, nós vamos aqui hoje, só relatar um 
pouquinho uma preocupação, a gente sabe que vai ocorrer, mas é questão do nosso 
trânsito, a sinalização, a gente cobra o mais rápido possível; porque hoje, nós vemos que 
tem a construção da ponte, provavelmente vai ser interditado e essa sinalização que o 
Estado, juntamente com o prefeito, que disse que o projeto já foi discutido, já está 
praticamente pronto; pedimos pressa porque a gente fica preocupado, porque se ao fechar 
a ponte, é muito delicada a situação. E eu queria, senhor presidente, agora, só para titulo 
de conhecimento, vossa excelência também, nós estivemos em novembro de dois mil e 
vinte e quatro, em um congresso da UVB, eu, o senhor, Fábio Luchi, vereadora Olga, após 
um momento de intervalo do congresso, nós tivemos a oportunidade de estar no 
Congresso Nacional, nós percorremos alguns gabinetes, levamos alguns pedidos assinado 
pelos quatro vereadores, vereador Gilmar, vereador Lelo Valadão, vereadora Olga, que 
hoje está licenciada, e vereador Fabio Luchi. Fizemos alguns pedidos, claro que quando 
fazemos pedidos, esperamos concretizar para estar anunciando. Então muito nos alegra 
senhor presidente, que recebi um ofício do gabinete do Senador Contarato. Depois vou 
estar mostrando o ofício. Nós chegamos lá humildemente, o nosso procurador Jardel 
estava conosco em Brasília, foi um congresso muito bom Jardel; e nós chegamos em 
vários lugares, dentre eles o gabinete do Senador Contarato, com um pedido de quatro 
milhões para a contensão da Vila Espanhola. É óbvio que o valor não é só isso, claro que 
em quatro milhões, nós pensamos que sairia alguma coisa. E nós fomos agraciados senhor 
presidente; em oficio a prefeitura já fez o cadastro, setecentos mil reais está destinado. 
Setecentos mil reais de emenda para parte daquele muro de contensão. É claro que não 
vai dar. O muro lá, a obra é grande! A gente fica feliz que não foi um pedido em vão, que 
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fomos atendidos. Ele disse que tudo não daria, mas alguma coisa vai sair. Nós não saímos 
muito confiantes. Mas aqui estamos agradecendo ao Senador Contarato por esses 
setecentos mil e mais trezentos mil reais que ele mandou para a saúde, está lá. Então 
aquela ida nossa lá, senhor presidente, nada, nada, foi um milhão de reais para o cofre da 
nossa cidade. É isso, esse é o nosso papel. Espero que outros lugares que fomos lá, 
chegue ofício anunciando que vamos ser contemplados. Mas esses setecentos, para parte 
do muro de contensão da Vila Espanhola, mais trezentos mil para a saúde é uma 
realidade. Agora é concretizar com os projetos para dar segmento para a tão sonhada 
obra. Digo o seguinte, igual eu falei, não é só setecentos mil a obra daquele muro de 
contensão, mas espera-se que outros valores, cheguem para a gente contemplar, para 
proporcionar aquela tão sonhada obra da comunidade da Vila Espanhola. É só isso senhor 
presidente, que Deus nos abençoe sempre! Vereador João Carlos Valadão: Eu gostaria 
de reforçar o convite para amanhã, a sessão solene, e reforçar o convite também para 
sábado, a “tratorada” que vai acontecer, vai sair lá do pátio e vir rumo a São Roque, às 
13:30 horas, queria fazer o convite aos vereadores para estarem participando. E amanhã 
sessão solene, só lembrando mais uma vez, e vai ter a eleição da rainha do rodeio, quinta-
feira, no clube ABC, convido todos os vereadores a estarem presentes. Prosseguindo, a 
presidência submeteu à deliberação do plenário acerca da continuidade dos trabalhos 
legislativos, sem o intervalo regimental, o que foi prontamente acatado pelos senhores 
vereadores. Em seguida, a presidência solicitou a secretária da Mesa a proceder à nova 
chamada dos senhores vereadores, confirmando-se a presença da maioria, ausente o 
vereador William Espindula Rossi Coser. Logo após, a presidência submeteu à discussão e 
posterior votação o Projeto de Lei nº 026/2025 que foi aprovado por unanimidade. Nada 
mais havendo a tratar, a presidência agradeceu a presença de todos, e encerrou a 
presente sessão ordinária. Para constar, eu, Flávia Cyrillo de Azevedo, 
______________________, Secretária, extraí, lavrei e assino a presente ata, junto com o 
senhor presidente. Presentes à sessão ordinária os seguintes vereadores: Erivelti 
Marianelli, Flávia Cyrillo de Azevedo, Gilmar Meireles, João Carlos Valadão, Leonardo 
Casotti Peroni, Marcia Aparecida Furlani, Roberto Alves Meireles e Valmir Antonio 
Boschetti.  
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